

В диссертационный совет Д 01.004.01
при ГО ВПО «Донецкий национальный
университет экономики и торговли
имени Михаила Туган-Барановского», по
адресу: 283050, г. Донецк, ул. Щорса, 31

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Киризлеевой Алисы Салаватовны
«Развитие кредитно-банковской системы на основе интегрированных
финансово-промышленных структур», представленной на соискание ученой
степени доктора экономических наук по специальности
08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»

Развитие кредитно-банковской системы, структура активов и обязательств банков, их участие в инвестиционном процессе оказывают влияние на экономику любой страны. Показатели банковской активности и концентрации банковского капитала в значительной степени определяют и перспективы развития регионов, создавая предпосылки для инвестиционной деятельности и повышения уровня жизни населения. В связи с этим, диссертационная работа Киризлеевой А.С., в которой предложены подходы к решению указанных проблем является актуальной.

Диссертантом разработана концепция стратегического развития кредитно-банковской системы рыночной экономики стран с развивающейся экономикой и с непризнанным статусом, которая позволит обеспечить их стабильность и мировые конкурентные преимущества путем повышения финансовой устойчивости кредитно-банковских институтов с помощью создания интегрированных финансово-промышленных структур.

В рамках предложений путем уточнения расчетов коэффициента систематического риска, безрисковой ставки процента, ставки налоговых платежей, цены заемного капитала и ожидаемой доходности, автором предложена модель оценки влияния экономической среды на процессы формирования интегрированных финансово-промышленных структур.

В процессе конкретизации рассматриваемых проблем диссертантом на основе изучения теоретической базы были усовершенствованы следующие понятия: «трансформация» как изменение формы кредитно-банковской системы; «мутация» как изменение содержания кредитно-банковской системы, ее внутренних правил и способов функционирования, которое влияет на следующие этапы ее развития; «модификация» как изменение формы и/или

содержания кредитно-банковской системы, которое не влияет на следующие этапы ее развития; «кредитно-банковская система» как единая целостная система банковских и небанковских кредитных институтов, их объединений с предприятиями других видов деятельности в финансово-промышленные группы, холдинговые компании, интегрированные финансово-промышленные структуры и другие образования, которые соединены между собой тесными связями, зависимы друг от друга и от факторов, условий институциональной среды; «интегрированная финансово-промышленная структура» как объединение банковского института и предприятий разных видов деятельности и форм собственности, которые могут являться юридически самостоятельными субъектами хозяйствования, но обязательно образуют систему взаимосвязанных и взаимовыгодных отношений по формированию, распределению и перераспределению ресурсов.

Один из важных вопросов, раскрытых в автореферате, связан с предложением относительно качественно новых преобразований кредитно-банковской системы Донецкой Народной Республики, что обеспечит развитие республики в долгосрочной перспективе, удовлетворит потребности общества и будет соответствовать международным требованиям обеспечения ее стабильности.

Положения, вынесенные в автореферат, позволяют судить о работе, как о полноценном научном труде на актуальную в теоретическом и практическом отношении тему. Несомненно, значимость диссертационной работе придает апробация полученных результатов на международных научных конференциях и их применение в деятельности организаций.

Однако стоит остановиться на некоторых замечаниях:

на с. 15 автор упомянула о внешних и внутренних факторах среды, под воздействием которых формируется рыночная экономика, но, к сожалению, не раскрыла какие именно это факторы;

в автореферате более детального пояснения требует рассмотрение процесса формирования организационно-информационного обеспечения развития кредитно-банковской системы.

Указанные замечания не снижают общего положительного впечатления о проведенном исследовании. Автореферат Кирилзеевой А.С. заслуживает высокой оценки, обладает последовательностью раскрытия темы, достаточно полно отражает суть диссертационной работы.

На основе представленной в автореферате информации можно сделать вывод о том, что диссертация характеризуется актуальностью и новизной, теоретической и практической значимостью, соответствует критериям, установленным к такому виду работ, а ее автор Кирилзеева Алиса Салаватовна

заслуживает присуждения ей ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Я, Нехайчук Дмитрий Валериевич, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук,
08.00.05 – экономика и управление
народным хозяйством, доцент,
заместитель директора по научной работе
Севастопольского филиала
РЭУ им. Г.В. Плеханова

Д.В. Нехайчук

Адрес: 299053, г. Севастополь
ул. Вакуленчука, 29, корпус 4
телефон (8692) 59-00-74
e-mail: dimchikn@mail.ru

